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Temps consacré par mois au développement professionnel :

Années travaillées dans le domaine 
du développement de carrière

Dans quelle mesure seriez-vous susceptible d’utiliser des 
badges numériques pour démontrer vos compétences?

Budget annuel pour  
le développement professionnel  

(fourni par l’employeur et/ou personnel)

Localisation des répondants

Langue préférée 
des répondants

Mis à part le format et le sujet de l’apprentissage,  
quels sont les facteurs qui influencent vos décisions  

quant au perfectionnement professionnel dans lequel 
vous vous engagez?

S’il n’y avait pas de restrictions sanitaires liées à la 
COVID-19, veuillez décrire la façon dont votre participation 

aux types d’apprentissage suivants évoluerait au cours  
des deux prochaines années selon vous. 

Les 5 principaux 
thèmes sur lesquels les 
répondants souhaitent 

en savoir plus :

Webinaires 

Ateliers d’apprentissage  

Vidéos  

Bulletins en ligne 

Apprentissage entre pairs 

1
2
3
4
5

Compte tenu de leurs temps, budget et charge de travail,  
les 5 sources principales d’apprentissage des répondants sont :

LES PREMIÈRES RÉPONSES 

Sur une base hebdomadaire Sur une base mensuelle

59% des répondants étaient du personnel des services fonctionnels et
du programme (p. ex. coach de carrière, conseiller d’orientation)

32%

29%

27%

17%

13%

TOP CINQ  
DES RÉPONSES

En personne Virtuels Hybrides

84%78% 72%

44%

1 à 3 heures 

4 à 6 heures 
Plus de 10 

heures  

7 à 10 
heures  

Moins de 
1 heure 

26%

11%

Prévoient d’augmenter

Congrès (en personne) 

Congrès (hybrides) 

Ateliers (en personne) 

Cours (virtuels) 

Ateliers (virtuels) 

47%

41%

39%

39%

36%
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Prévoient de diminuer

Vidéos 

Webinaires 

Congrès (virtuels) 

Ateliers (virtuels) 

Cours (virtuels) 

57%

57%

53%

52%

48%

Prévoient de maintenir

Très 
probablement 

Prix 
Temps Crédibilité 

de la source 

Accessibilité Langue 

Disponibilité de 
crédits de formation 

professionnelle 
continue 

Probablement 

Neutre 

Peu probable 

Très  
improbable 

11%15%

16%

29%

28%

32%
18%17%

11%

DONNÉES DÉMOGRAPHIQUES
Secteur :

Secteur à but non 
lucratif et caritatif 

Enseignement 
postsecondaire 
(niveau collégial 
et universitaire) 

Autre/non 
applicable 

Gouvernement  Secteur privé Étudiant(e)Enseignement 
secondaire 

Secteur des 
entreprises 

Enseignement 
primaire 

644 répondants ont répondu au sondage, ouvert du 11 au 25 mai 2022. Les 
réponses ont été arrondies au nombre entier le plus proche.

8%

28%

25%22%

18%

5%

De 11 à 
20 ans 

1%
Non applicable 

De 5 à 
10 ans 

De 1 à 4 
ans 

Moins  
de 1 an 

Plus de 
20 ans 

28%

22%
19%

13%

17%

Moins 
de 500 $ 

Pas de 
budget prévu 

Non 
applicable 

500 $ 
à 1 000 $ 

Plus de 
1 000 $ 

51%
37%
13%

ont sélectionné les cours en ligne ouverts à tous (MOOC) comme leur 
premier choix de cours en ligne pour leur développement professionnel

ont sélectionné les microcertifications pour leur 
développement professionnel 

ont sélectionné les cours magistraux payants pour leur 
développement professionnel 

18%
Colombie-

Britannique 

19%
Prairies 

28%
Ontario 

19%
Québec 

9%
Atlantique 

7%
À 

l’extérieur 
du Canada 

L’anglais 

Je suis bilingue/ 
multilingue 

Le français

15%

14%

71%

47%45%

35%39%

33%27%

31%26%

31%16%
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